

疫情中唯一的国际大赛停了

国际象棋手丁立人王皓和教练上午回到天津

台前幕后

受俄罗斯政府3月27日起暂停全部国际航班影响,在叶卡捷琳堡进行的国际象棋世界冠军候选人赛昨天紧急中止比赛,两位中国棋手丁立人和王皓已经回到国内。

这是疫情期间唯一按期举办的国际赛事,结果还是受累疫情,成了国际象棋世界冠军候选人赛历史上,第一次因为不可抗力中断的比赛。



丁立人(右)与教练徐俊动身回国

行程坎坷

3月2日,中国国象第一人丁立人就与教练徐俊、翻译李开敏同赴俄罗斯,开启远征。他们在莫斯科机场接受了非常严格的健康检查。徐俊记得,在机场看到了近100名“大白”(穿着防护服的检疫人员),然后被国际棋联和俄罗斯国象协会安排在莫斯科郊区的一家疗养中心隔离休整。俄罗斯政府虽然批准了赛事按期举行,但对于参赛选手和

相关人员,依旧是一级戒备。

在疗养院待满14天后,丁立人等从莫斯科赴赛地叶卡捷琳堡,抵达的当天,就和其他棋手一起,接受了新冠病毒核酸检测和每天两次的体温测试。

丁立人住在凯悦酒店,客房条件很好,但落地窗没法打开,让他有些不适应。前两盘,他先后输给同胞王皓和递补棋手拉格拉夫,积分垫底。国际棋联官网将丁立人列为本次候选人赛的热门棋手,这个结果,多少

让国内外的棋迷感到意外。第三比赛日,通过申请,小丁换到了离赛地较远的酒店,虽然条件略差一些,但解决了房间通风的问题。这一晚,他在美国棋手卡鲁阿纳出其不意的黑棋攻势下,应对得当,取得来到叶卡捷琳堡后的首场胜利。

风云突变

随着欧洲疫情不断蔓延,俄罗斯的确诊病例明显上升,这项曾被媒体誉为“孤岛”的赛事也难独善其身。第

6轮赛后,积分领先的本土棋手涅波姆尼亚奇赛后面对主持人提问时不断咳嗽,让很多人急着了解他第二次核酸检测的结果。

俄罗斯政府昨天宣布,从3月27日起暂停所有国际航班。在无法保证参赛选手、官员安全及时回国的情况下,国际棋联主席德沃科维奇决定暂停比赛,待疫情缓解后尽快恢复。为此,在叶卡捷琳堡的8名棋手即刻动身。丁立人、王皓和教练徐俊等顺利改签了机票,昨天晚些

时候已经从叶卡捷琳堡飞抵莫斯科,今天上午已经飞抵天津。

根据本次冠军候选人赛与棋手的赛前协议,已经进行的前7轮比赛成绩有效,恢复比赛后将开始第8轮比赛,规则与之前完全相同。目前法国棋手拉格拉夫和俄罗斯的涅波姆尼亚奇同积4.5分领跑,两名中国棋手,王皓积3.5分,丁立人积2.5分。叶卡捷琳堡,征途走了一半,另一半何时重启,没有人能回答。首席记者 金雷 本报记者 张建东

有望改写历史 仍被历史改写

◆ 金雷

记者手记

叶卡捷琳堡距离莫斯科千里以外,开赛之初,这座乌拉尔地区的历史古城似乎还没有受到欧洲大面积疫情的影响。有2.5万人因为这项国象顶级大赛聚集到叶卡捷琳堡,人们正陶醉在少有的节日气氛中。在赛地,担任大赛视频直播中文解说的两位特级大师侯逸凡和彭肇勤挂在脸上的口罩,成了一道特殊的风景线。许多人选择与她俩合影,留下这独特的印象。

冠军候选人赛有望改

写历史,结果,仍被历史改写。这番曲折,比起六十四格迷宫,更难令人忘却。尤其是一路坎坷却壮志不移的中国棋手。

这是历史上首次,中国有两名棋手参加的世界冠军候选人赛。已经取得女子个人世界冠军、团体冠军和男子团体冠军后,中国国际象棋离开“四步走”的战略规划,就剩男子个人世界冠军最后一步了。此刻,丁立人和王皓回首,一定百感交集。对立志改写历史的中国棋手来说,穿透新冠疫情的雾霾去够到那顶棋坛皇冠,时间也许是最大的敌人,也可能是最大的盟友。



■ C罗如果减薪30%,尤文图斯将少付出900万欧元 图 IC

既然没球踢 那就少拿钱

欧洲足坛掀起减薪风暴

疫情肆虐下,另一场风暴在欧洲足坛刮起。因为联赛大幅延期,营收的巨大压力下,俱乐部开启了减薪计划。既然没球踢,少拿钱也在情理之中。不过,仅靠球员减薪远不足以渡过危机。如果联赛今年无法收尾,俱乐部还要面临向转播商和赞助商退款,甚至赔偿的风险。

有人直接停薪

3月19日,法甲亚眠俱乐部宣布全员减薪16%,开启了欧洲足坛的降薪潮。有的俱乐部做法更绝,直接停发球员薪水。里昂俱乐部发布公告:疫情期间全部球员列入临时失业状态。这意味着球员从俱乐部那里将领不到一分工资。

联赛停摆之际,里昂在法甲排名第7位,落后欧战区8分之多,俱乐部曾向联盟提议本赛季成绩取消,重新开始新赛季。显然对球

队之前的表现,俱乐部并不满意,但如此关键的时候停发工资,恐怕是不得人心的做法。不过,他们的做法还有人效仿。蒙彼利埃、尼姆等中下游球队宣布了相同的决定。

相比之下,苏超哈茨俱乐部的球员要感谢雇主的仁慈了。哈茨老板安·巴奇要求疫情期间球员少拿一半薪水,但他同时表示,会保证球员所得不低于基本工资。

治病去找梅罗?

欧洲豪门中,球员薪水占到整体支出一半的并非少数。巴萨薪资占俱乐部营收的60%,皇马为49%,曼联为47%,曼城为55%。联赛停摆,收入骤减,俱乐部第一个想到的求生之道,只能是减薪。

《罗马体育报》称,意甲联盟和意大利足协正在就减薪一事商讨,双方达成一致的话,就会向意大利球员工会提交一份正式提案。如果提案被接受,意甲球员将降薪两至三成。有媒体拿C罗为例算了笔

账,足球先生年薪为3100万欧元,如果减薪30%,尤文图斯将少付出900万欧元。

在西甲,巴萨官方北京时间今天凌晨发布声明,表示俱乐部将在疫情期间降低球员以及俱乐部员工的薪水。据悉,巴萨派出代表与梅西等球员协商减薪。巴萨是西甲乃至欧洲薪资比例最高的豪门,按照估算,这次减薪计划最多可以为俱乐部节省2.16亿欧元。

球员减薪也得到民众支持。毕竟在国民的收入都受到影响时,球员的高薪更显得刺眼。西班牙一位生物学研究学者就表示:“踢足球的月薪100万欧元,科研人员则是1800欧元,现在你问科研人员要治疗方案?为何不去找梅西、C罗?”

雇员自愿分忧

相比之下,困境中德国俱乐部的压力要小不少,因为从教练到球员自愿分忧。门兴格拉德巴赫的队员就自愿帮助因疫情陷入财政危机的东家。

政府也希望国难时期球员们能作出表率。德国巴伐

利亚州州长索德尔提议,德甲的高薪球员可以考虑减薪,以帮助俱乐部渡过疫情危机。拜仁队长诺伊尔随即表示,会考虑这个建议。多特蒙德的球员也自愿减薪。

但减薪总归是件让人高兴不起来的事,大多数球员没有德甲那样的觉悟。在瑞士的锡永俱乐部,雇主和球员就因此彻底闹翻。本周二,锡永俱乐部主席康斯坦丁联系所有球员,要求他们接受一份“技术性失业”协议,联赛停摆期间大幅减薪。包括前阿森纳球员亚历山大·宋、朱鲁等在内的9名球员因为拒绝协议,遭到俱乐部解约。

首席记者 金雷



■ 梅西据称已同意俱乐部减薪要求 图 IC

上海体彩中心补助便利连锁渠道

本报讯 2020年年初疫情袭来,在体育彩票暂停销售一段时间后,上海体彩中心根据财政部、国家体育总局体育彩票管理中心的相关文件,按照统筹做好疫情防控和有序复工复产的总体要求,自3月11日起,上海市范围已逐步有序恢复中国体育彩票销售。

2018年以来上海体彩中心陆续和罗森、喜士多、苏宁小店等知名便利店品牌达成了合作销售中国体育彩票的协议。为了支持和鼓励便利连锁行业渠道恢复销售,促进便利连锁行业渠道发展,上海市体彩中心拟定了对符合条件的便利连锁渠道实体店以现金形式补贴500元/店的补助办法,帮助分担疫情时期实体店经营成本,共渡难关。

同时,上海体彩中心向实体店发放一次性口罩、84消毒液、酒精洗手凝胶等防疫物资,安排专人负责指导实体店责任人填写《承诺书》等复工相关材料,耐心细致地提醒实体店防疫物资的使用规范,为体彩恢复销售积极准备。(雯彬)